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     ATA DA 169ª REUNIÃO ORDINÁRIA  

 CONSELHO GESTOR DA ÁREA DE PROTEÇÃO AMBIENTAL BORORÉ COLÔNIA  

Dia 27 de Abril de 2023, terça-feira, das 10h às 12h 
 

Reunião Híbrida 
Presencial – Espaço Teia/ Parque Nascentes do Ribeirão Colônia 

Plataforma Microsoft Teams 
 

 
 

 
Conselheiras(os) Presentes:  

SOCIEDADE CIVIL  

SETOR REPRESENTANTES ASSINATURA 

Sesc Interlagos Olga Fogaça Balboni Cunha Geremias Via Chat 

 AAFEP  Associação 

Ambientalista Floresta em Pé 
Helcio Junior  Via Chat 

Sesc interlagos - Serviço social 
do comércio  

Olga F. Geremias  Via Chat 

OSEL - Obras Sociais e 
Educacionais Luz 

Guilherme José da Costa Silva  Via Chat 

Colônia de Pescadores Z-17 - 
Orlando Feliciano  

Vanderlea R. Dias  Presencial 

Associação de Moradores 
Chácara Santo Amaro 

Francisco Queiroz Godinho Via Chat 

Associação comunitária 
Pequeno Príncipe  

Regina Batista  Presencial 
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PODER PÚBLICO 

SETOR REPRESENTANTES  ASSINATURA 

Secretaria do Verde e do Meio 
Ambiente - SVMA 

Maíra Galvanese  Presencial 

Secretaria do Verde e do Meio 
Ambiente - SVMA 

Mauricio A. Marinho Presencial 

Secretaria Municipal de 
Urbanismo e Licenciamento - 

SMUL 

Marcia Petrone  Via Chat 

Raquel Araújo de Jesus  Presencial 

 
EMAE - Empresa Metropolitana 

de Águas e Energia 
 

Miguel Moura Kehl Via Chat 

Subprefeitura de Parelheiros 

SUB-PA/CPDU/SPU 
Antonio Luciano Mourato                        Presencial 

SABESP Clodoaldo Silveira  Via Chat 

 

Secretaria Municipal de 

Habitação -SEHAB 

 

Diego Xavier Leite Presencial 

Fernando Dimiranda Boari  Presencial 

 

Presença de Convidados na reunião – Anexo  

 

CREDENCIAMENTO DOS PARTICIPANTES 

A lista de presença dos conselheiros e registro fotográfico dessa reunião 

encontra-se anexada neste documento, conforme a Portaria Municipal nº 

049/SVMA.GAJ/2020 e de acordo com o Regimento Interno do Conselho Gestor da 

APA-BC – Gestão 2022-2024. 
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1. PAUTA DO DIA 

1.1 - Aprovação ATAs 166°, 167°, 168° e RE. 01/2022 

1.2 - Aprovação do Regimento Interno 

1.3 - Eleição Secretaria Executiva  

1.4 - Apresentação da estrutura das Câmaras técnicas e grupos de trabalho  

1.5- Manifestação sobre a implantação do Convento dos Freis Carmelitas  

1.6- Apresentação do processo de ampliação da OLIFAR  

1.7 - Apresentação Reservatório Sabesp 

2. Informes Gerais  

 

1. PAUTA DO DIA 

Maíra Galvanese, nova gestora da APA Bororé-Colônia e Maurício Marinho, 

seu antecessor, dão bom dia a todos os presentes na reunião e iniciam a 

apresentação, trazendo a primeira pauta do dia.  

Antes da primeira pauta, Maurício Marinho pede a palavra para agradecer 

sobre os 4 anos de gestão da APA, e comentar um pouco sobre as atividades 

desenvolvidas, e a agradece novamente a todos os envolvidos durante este período, 

ele aproveita para apresentar a nova Gestora da APA Bororé-Colônia, Maíra 

Galvanese.  

1.1 Aprovação ATAs 166°, 167°, 168° e RE. 01/2022 

Dando início a primeira pauta do dia, Maíra e Maurício apresentam as 4 Atas, 

encaminhadas anteriormente via e-mail,  a serem deliberadas pelo conselho gestor, 

sendo elas a 166°, 167°, 168° e a ATA da 1° Reunião Extraordinária do Conselho de 

2022, os gestores reiteram a importância que os conselheiros têm na deliberação e 

por isso é importante a leitura dos documentos, assim eles verificam se todos os 

conselheiros presentes receberam os documentos, e para aqueles que não 

receberam por motivos maiores, as ATAs vão ser reencaminhadas para que todos 
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possam ter acesso. Dando início a deliberação por meio do chat e pelo formato 

presencial, assim os conselheiros presentes: Luciano Mourato, Diego Xavier Leite, 

Vanderlea Rochumback Dias, Regina Batista, Maíra Galvanese, e pelo chat: 

Guilherme Costa, Marcia Petrone, Clodoaldo Silveira, Miguel K., Olga Balboni, Hélcio 

Junior. Após todos os votos de aprovação, as ATAs em pauta foram deliberadamente 

aprovadas pelo conselho Gestor.  

 

1.2  Aprovação do Regimento Interno 

Partindo para a próxima pauta, Maurício Marinho, apresenta a proposta do 

novo regimento interno, que é revisto a cada renovação do conselho e por isso 

necessita passar por nova aprovação do atual corpo de conselheiros. Além disso, 

Maurício reitera as sugestões colocadas no novo regimento, como Deliberações por 

e-mail, Reuniões Remotas/Presenciais/Hibridas, Informes Oficiais e Manifestações de 

Ausência nas reuniões.  

Maurício e Maíra fazem a leitura resumida do documento na reunião, mas 

indicam que ele foi enviado anteriormente junto às ATAs para os conselheiros, como 

documento oficial. Nesta leitura, destacam pontos de sugestão e explicam alguns 

dos artigos presentes no documento, sobre o funcionamento do Conselho. 

Comentando sobre a pauta de reuniões híbridas, Maurício destaca que a sua 

existência só deve acontecer caso haja estrutura nos locais, para que todos possam 

participar, seja de maneira remota ou presencial.  

Seguindo, Maíra inicia a deliberação do documento, tendo como 

conselheiros presentes que aprovaram o documento: Regina Batista, Vanderlea Dias, 

Diego Xavier e Luciano Mourato. Por meio do Chat: Guilherme da Costa, Marcia 

Petrone, Clodoaldo Silveira, Miguel K., Hélcio Junior, Olga Balboni. 

Fechando a pauta, Maíra retoma as sugestões de alterações pontuadas no 

novo regimento, e fala um pouco sobre a estrutura do atual conselho gestor.  
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1.3 - Eleição Secretaria Executiva  

Dando sequência às pautas, após a aprovação do regimento houve a eleição 

da secretaria executiva do conselho, conforme previsto no regimento interno.  

Mauricio discorre sobre as funções da secretaria executiva:   

I - promover a convocação das reuniões, organizar a Ordem do Dia, secretariar e assessorar as reuniões 
do Conselho; 

II - adotar medidas necessárias ao funcionamento do Conselho Gestor e ao atendimento de suas 
deliberações, sugestões e propostas; 

III - redigir a ata das reuniões e encaminhá-las para publicização; 

IV - dar publicidade às decisões do Conselho Gestor, divulgando para toda a população da região; 

V - organizar e divulgar com presteza as deliberações do Plenário, especialmente aos membros do 
Conselho; 

VI - promover, a partir das deliberações do Plenário, a articulação com os órgãos do poder público, 
entidades privadas, OSCIPS, organizações não governamentais e outros segmentos; 

VII – realizar, com a Coordenação de Gestão de Colegiados – CGC/SVMA e demais instâncias da 
SVMA, a comunicação e colaboração no cadastramento das entidades representativas da Sociedade 
civil. 

VIII – manter os registros das manifestações dos conselheiros, via correio eletrônico, para posterior 

registro em ata. 

Após uma breve discussão, Raquel Araújo de Jesus Ponte, Conselheira 

Suplente pela Secretaria Municipal de Urbanismo e Licenciamento, é eleita como 

secretária executiva do conselho gestor 2022-2024, mas contará com com o apoio 

de participantes que demonstraram interesse em auxiliar nesta tarefa, sendo eles: 

Ana Leticia, moradora e conselheira pelo CADES Capela do Socorro e Jefferson N 

Pedrozo, CGM Ambiental.  

 

1.4 - Apresentação da estrutura das Câmaras técnicas e grupos de trabalho 

Maíra, aborda a próxima pauta, falando da composição das câmaras 

técnicas e grupos de trabalhos criados pelas duas APAs, sendo dinâmicas e sempre 
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em constante mudança. A Gestora passa a palavra para Luccas Longo, Gestor da 

APA Capivari-Monos, que comenta um pouco sobre cada Câmara Técnica e seus 

Grupos de trabalho, reiterando que cada uma delas está prevista nas diretrizes dos 

Planos de Manejo de ambas as APAs. Sendo as Câmaras: CT de Planejamento, CT de 

Educação Ambiental, CT de Monitoramento Ambiental, CT de Turismo Agricultura e 

Desenvolvimento Sustentável, CT de Saneamento e Infraestrutura Ambiental, e com 

relação aos GTs, são eles:  GT Cratera de Colônia, GT Borboletar (CG APA CM), GT 

Muriquis Paulistanos, GT Bororé Território Educativo, GT Bororé Território ao mundo, GT 

Bacia do Ribeirão Colônia.  

1.5- Manifestação sobre a implantação do Convento dos Freis Carmelitas  

Mauricio apresenta a pauta seguinte, sendo a manifestação sobre a 

implantação do Convento dos Freis Carmelitas, pauta apresentada na Reunião 

Extraordinário 01°/2022, com manifestação prévia, durante esta reunião, favorável, 

pelo próprio conselho. Mauricio reitera que foi feita uma vistoria na área, e que foram 

produzidos dois documentos oficiais, sendo eles um relatório é uma manifestação do 

conselho, que nesta reunião precisa ser aprovada pelo próprio conselho gestor.  Ele 

faz a leitura do documento, destacando as recomendações necessárias.  

Maíra pede a palavra e discorre sobre a proposta de implantação, 

comentando que de fato seria uma ampliação, pois já existe no local um espaço 

para a instituição, então a solicitação seria de apenas de ampliação da construção 

no espaço da Instituição.  

Se dá início a deliberação do documento, os conselheiros presentes: Luciano 

Mourato, Diego Xavier, Regina Batista, Vanderlea Dias. Conselheiros presentes pelo 

remoto: Marcia Petrone, Olga Balboni, Miguel K., Guilherme da Costa, e Clodoaldo 

Silveira. Tendo aprovações suficientes o documento foi oficialmente aprovado pelo 

conselho gestor da APA Bororé-Colônia.  

 

1.6- Apresentação da Manifestação do processo de ampliação da OLIFAR 

Dando continuidade à pauta do dia, Mauricio apresenta o documento sobre 
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o processo de solicitação de ampliação da empresa OLIFAR. Ele discorre um pouco 

sobre o processo, comentando que antes de ser um aterro de inertes, a área era uma 

mineradora, e dado a legislação vigente a empresa solicita a ampliação da vida útil 

do aterro, e uma ampliação do volume de material descartado no terreno.  

Maurício destaca que foi feita uma vistoria com conselheiros da APA (PMSP: 

SVMA e SMUL e Imargem), dia 02/03/2023, para verificar o local, suas condições e 

adequações, sua proximidade com comunidades, com o reservatório Billings e com 

o parque Shangrilá. Na proposta preliminar de manifestação do conselho, 

recomenda-se que após o fim de vida útil do aterro ele seja destinado para área de 

recuperação ambiental, para evitar maior adensamento urbano, e possibilitando 

novos corredores ecológicos e manutenção de recursos hídricos.  

Olga Balboni, conselheira, questiona se o documento foi enviado para o 

conselho anteriormente, Mauricio responde que ainda não, esta é a primeira leitura 

para o conselho e que será encaminhado.  

Marcia Petrone questiona sobre os processos vigentes, e as legislações atuais 

e sobre o cumprimento da conduta legal prevista na legislação, por parte da 

empresa após a aprovação da ampliação.  

Maurício destaca a destinação final da área como ainda em aberto, foi feita 

apenas uma recomendação da destinação da área para recuperação ambiental, 

mas comenta também, a necessidade de uma reunião extraordinária com o 

conselho apenas para discutir sobre a manifestação, para posterior apresentação e 

deliberação oficial do CG.  

Márcia Petrone, mais uma vez reitera sua preocupação sobre deixar em 

aberto os usos futuros da área, dizendo que apenas uma recomendação é um laço 

frágil, e que na manifestação, deveria se substituir esta recomendação por um termo 

que classifica a área como uma das prioridades para recuperação ambiental, que 

podem ser inseridas “condicionantes” ao processo de licenciamento do 

empreendimento. 

Maíra complementa que será chamada uma reunião extraordinária com a CT 

de Infraestrutura e Saneamento, para tratar desta manifestação, junto com a leitura 
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oficial dos documentos que compõem o processo.  

1.7 - Apresentação Reservatório Sabesp 

 Sidnei Ramos da Sabesp descreveu rapidamente sobre a implantação do 

reservatório de água para abastecimento no Jardim Marilda/Varginha, que será 

apresentada ao conselho na próxima reunião do Conselho Gestor.  

 

FALA ADICIONAL:  

Professor Xicão, apresenta carta do Projeto “Canaleta e Calçada sem asfalto com 

direito total de ir e vir”, sobre a necessidade de estudo de avenidas como a Paulo 

Guilguer Reimberg, área da APA, e implementação estruturas sustentáveis 

ambientalmente, melhorias no transporte e na acessibilidade da área, além da 

implantação de melhorias de saneamento básico.  

Sobre a fala do professor, Maíra complementa que será realizada uma reunião na 

câmara técnica de saneamento e infraestrutura, para lidar com os tópicos de 

saneamento e estrutura urbana na APA, além disso ela comenta sobre o 

alinhamento com o Subprefeito de Parelheiros, em apresentar em reunião do CG as 

obras e ações executadas e/ou planejadas, destacando que o mesmo será feito 

para Capela do Socorro. Nesta mesma reunião serão tratadas as obras já realizadas 

pela Sabesp na região, juntamente com outras demandas trazidas pelo conselho.   

 

2. Informes Gerais  

 

2.1- II Encontro de Gestão das Unidades de Conservação da Zona Sul de São Paulo 

Foi realizado no dia 20 de março, o 2° encontro de gestão das Unidades de 

Conservação da zona Sul de São Paulo, tendo como participantes, nove gestores 

das Unidades de Conservação:  RPPN Sítio Curucutu, PESM Curucutu, PESM Itariru, APA 

Capivari-Monos, APA Bororé-Colônia, PNM Varginha, PNM Itaim, PNM Bororé, PNM 

Pedroso, PNM Jaceguava, PNM Nascentes de Paranapiacaba. 

Encontro realizado na RPPN Curucutu, e teve como objetivo tratar de temas 

como o educação ambiental, gestão participativa, ecoturismo, monitoramento 
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ambiental, inclusão e acessibilidade, entre outros temas, além de compartilhar 

experiências entre os gestores. O próximo encontro está previsto para o segundo 

semestre no PNM Nascentes de Paranapiacaba.  

 

2. 2- Calendário e Próximas Reuniões  

Maíra destaca que será enviado um calendário anual sobre as reuniões 

ordinárias do Conselho, e apresenta sobre a próxima reunião dia 30 de Maio, ainda 

a ter seu modelo Presencial/Remoto/Híbrido, a ser definido. Wanderley Ramos, 

Mirante da Ilha do Bororé, oferece o espaço para a próxima reunião, para que seja 

realizada no território do Bororé. 

 

 

Finalização da Reunião  

Maurício Marinho e Maíra Galvanese, agradecem a presença de todos e 

todas na reunião de maneira remota ou não, e finalizam a reunião.  

 

 

São Paulo, 27 de Abril de 2023 

Maíra Galvanese  

Presidente do Conselho Gestor 

APA Bororé-Colônia 

 

 

 

 

Anexo I – Chat da Reunião – Validação da presença por meio do chat do Google e lista 

de Presença com os participantes 

 

 

[Ontem 08:55] 
 
 
Ontem 08:55 Reunião iniciada 
 

[Ontem 09:22] 
 
 
Jefferson Pedrozo (Convidado) foi convidado para a 
reunião. 
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[Ontem 09:46] 
 
 
Anita Correia de Souza Martins foi convidado para a 
reunião. 
 
[Ontem 09:46] Jefferson Pedrozo (Convidado) 
 
o link para mim ta normal 
 
[Ontem 09:47] Anita Correia de Souza Martins 
 
 
Maira me ouve? 
 
 
[Ontem 09:48] Luccas Guilherme Rodrigues Longo 
 
 
Maira 
 
 
[Ontem 09:48] Luccas Guilherme Rodrigues Longo 
 
 
sai e entra npovamente  
 
 
[Ontem 09:52] Luccas Guilherme Rodrigues Longo 
 
 
sim  
 
 
[Ontem 09:52] Anita Correia de Souza Martins 
 
 
Sim 
 
 
[Ontem 09:54] Luccas Guilherme Rodrigues Longo 
 
 
ouvimos bem vcs  
 
 
[Ontem 09:54] Luccas Guilherme Rodrigues Longo 
 
 
desde sempre  
 
 
[Ontem 09:54] Luccas Guilherme Rodrigues Longo 
 
 
ouça o audio q mandei no nucleo duro  
 
[Ontem 09:54] Jefferson Pedrozo (Convidado) 
 
ouvindo bem tb 
 
[Ontem 09:56] Anita Correia de Souza Martins 
 
 
Má e se vc sair e entrar outra vez? 
 
 
[Ontem 09:59] Anita Correia de Souza Martins 
 
 
kkk 
 
 
[Ontem 09:59] Anita Correia de Souza Martins 
 
 

perfeito Mai 
 
 
[Ontem 10:00] 
 
 
Maria de Fátima Saharovsky (Convidado) foi 
convidado para a reunião. 
 
[Ontem 10:00] 
 
 
Clodualdo Silveira  (Convidado) foi convidado para a 
reunião. 
 
[Ontem 10:01] 
 
 
Guilherme José da Costa Silva (Externo) foi convidado 
para a reunião. 
 
[Ontem 10:01] Clodualdo Silveira 
 
Bom dia a todos!! 
 
Clodualdo Silveira 
 
SABESP  
 
like 1 
 
 
[Ontem 10:03] 
 
 
Miguel K. (EMAE) (Convidado) foi convidado para a 
reunião. 
 
[Ontem 10:03] 
 
 
Hélcio Junior - AAFEP (Convidado) foi convidado para 
a reunião. 
 
[Ontem 10:03] Guilherme José da Costa Silva 
 
 
bom dia a todos 
 
 
[Ontem 10:04] 
 
 
Márcia Petrone (Convidado) foi convidado para a 
reunião. 
 
[Ontem 10:04] 
 
 
Rafael - Sapiência Ambiental (Convidado) foi 
convidado para a reunião. 
 
[Ontem 10:06] 
 
 
Lucas Colonia (Convidado) foi convidado para a 
reunião. 
 
[Ontem 10:07] Márcia Petrone 
 
Márcia Petrone-SMUL titular 
mpetrone@prefeitura.sp.gov.br Bom dia! 
 
like 1 
 
 
[Ontem 10:08] Miguel K. (EMAE) (Convidado) 
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Bom dia! Miguel Kehl - EMAE - Suplente. 
miguel.kehl_ter@emae.com.br 
 
like 1 
 
 
[Ontem 10:08] Luccas Guilherme Rodrigues Longo 
 
 
Bom dia, pessoal! Pedimos que registrem sua 
presença com: Nome Completo + Órgão/Entidade + 
email, por favor.  
 
 
[Ontem 10:09] Luccas Guilherme Rodrigues Longo 
 
 
Luccas G R Longo, DGUC/SVMA - 
lglongo@prefeitura.sp.gov.br 
[Ontem 10:09] Anita Correia de Souza Martins 
 
 
Anita Correia, DGUC/SVMA 
 
 
like 1 
 
 
[Ontem 10:10] Jefferson Pedrozo (Convidado) 
 
Jefferson N Pedrozo - GCM Ambiental 
 
like 1 
 
 
[Ontem 10:10] 
 
 
Vivian  (Convidado) foi convidado para a reunião. 
 
[Ontem 10:10] Jefferson Pedrozo (Convidado) 
 
jeffypedrozo@gmail.com 
 
[Ontem 10:11] 
 
 
Vivian  (Convidado) saiu do chat. 
 
[Ontem 10:11] 
 
 
Vivian  (Convidado) foi convidado para a reunião. 
 
[Ontem 10:12] Rafael - Sapiência Ambiental 
(Convidado) 
 
Rafael Martese - Sapiência Ambiental - 
contato@sapienciaambiental,com 
 
like 1 
 
 
[Ontem 10:13] Guilherme José da Costa Silva 
 
 
Guilherme José da Costa Silva: Universidade Santo 
Amaro 
 
 
[Ontem 10:13] Guilherme José da Costa Silva 
 
 
 Guilherme José da Costa Silva (conselheiro) 
Guilherme José da Costa Silva: Universidade Santo 
Amaro 

 
 
like 1 
 
 
[Ontem 10:15] 
 
 
ana leticia lima (Convidado) foi convidado para a 
reunião. 
 
[Ontem 10:16] Luccas Guilherme Rodrigues Longo 
 
 
Não consigo escrever no chat 
  
Registrar minha presença  
 
Lucas Lima - Instituto Colonia 
 
[Ontem 10:18] Maria de Fátima Saharovsky 
(Convidado) 
 
Bom dia! Maria de Fátima Saharovsky Centro 
Comunitário São Pancrácio 
 
like 1 
 
 
[Ontem 10:18] 
 
 
Olga Balboni (Externo) foi convidado para a reunião. 
 
[Ontem 10:19] Miguel K. (EMAE) (Convidado) 
 
Como é bom ouvir a passarada cantando aí no fundo 
 
like 1 
 
 
[Ontem 10:19] Rute Cremonini 
 
 
Bom dia! Rute Cremonini, SVMA/CGC/DPAC 
 
 
like 1 
 
 
[Ontem 10:20] Olga Balboni 
 
 
Bom dia! Olga Balboni, Sesc Interlagos  
 
 
like 1 
 
 
[Ontem 10:20] 
 
 
Hélcio Junior - AAFEP (Convidado) saiu do chat. 
 
[Ontem 10:22] Olga Balboni 
 
 
As atas foram enviadas por email? 
 
 
[Ontem 10:22] Luccas Guilherme Rodrigues Longo 
 
 
Sim 
 
 
[Ontem 10:23] Luccas Guilherme Rodrigues Longo 

mailto:lglongo@prefeitura.sp.gov.br
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Assim como os outros documentos, Olga 
 
 
[Ontem 10:23] 
 
 
Hélcio Junior - AAFEP (Convidado) foi convidado para 
a reunião. 
 
[Ontem 10:23] Rafael - Sapiência Ambiental 
(Convidado) 
 
No virtual, eu não recebi 
 
[Ontem 10:23] Guilherme José da Costa Silva 
 
 
recebido 
 
 
[Ontem 10:23] Miguel K. (EMAE) (Convidado) 
 
Aqui na EMAE o Edu recebeu, eu não 
 
[Ontem 10:24] Jefferson Pedrozo (Convidado) 
 
quero receber 
 
[Ontem 10:24] Jefferson Pedrozo (Convidado) 
 
jeffypedrozo@gmail.com 
[Ontem 10:24] Márcia Petrone 
 
Recebi 
 
[Ontem 10:24] Jefferson Pedrozo (Convidado) 
 
obg 
 
[Ontem 10:25] Rafael - Sapiência Ambiental 
(Convidado) 
 
Sapiência Ambiental não está recebendo 
 
[Ontem 10:25] 
 
 
ana leticia lima (Convidado) saiu do chat. 
 
[Ontem 10:28] 
 
 
ana leticia lima (Convidado) foi convidado para a 
reunião. 
 
[Ontem 10:28] ana leticia lima 
 
Bom dia, sou Ana Letícia , moro no PARQUE COCAIA, 
e sou conselheira do CADES CAPELA 
ana1leticia@yahoo.com.br. Obrigada! 
 
[Ontem 10:29] Guilherme José da Costa Silva 
 
 
Guilherme Silva: Aprovado  
 
 
[Ontem 10:29] Márcia Petrone 
 
Aprovadas todas 
 
[Ontem 10:29] Clodualdo Silveira 
 
APROVADAS as ATAS 
 

[Ontem 10:31] Miguel K. (EMAE) (Convidado) 
 
Aprovadas as atas 
 
[Ontem 10:31] Rafael - Sapiência Ambiental 
(Convidado) 
 
Aprovadas 
 
heart 1 
 
 
[Ontem 10:33] Olga Balboni 
 
 
Aprovadas  
 
 
[Ontem 10:33] 
 
 
ana leticia lima (Convidado) saiu do chat. 
 
[Ontem 10:49] Guilherme José da Costa Silva 
 
 
eu recebi e não tenho observações adicionais.  
 
 
[Ontem 10:50] Guilherme José da Costa Silva 
 
 
Aprovo Regimento.  
 
 
[Ontem 10:50] Márcia Petrone 
 
Aprovado o Regimento  
 
[Ontem 10:50] Clodualdo Silveira 
 
Recebido e aprovado o regimento  
 
[Ontem 10:51] Miguel K. (EMAE) (Convidado) 
 
Regimento aprovado. 
 
[Ontem 10:51] Maria de Fátima Saharovsky 
(Convidado) 
 
Não faço paro conselho. tenho como receber o 
regimento? 
 
[Ontem 10:51] 
 
 
Vivian  (Convidado) saiu do chat. 
 
[Ontem 10:51] Maria de Fátima Saharovsky 
(Convidado) 
 
Ok Lucas, obrigada! 
 
[Ontem 10:53] Olga Balboni 
 
 
recebi também, sem observações 
 
 
[Ontem 10:54] Rafael - Sapiência Ambiental 
(Convidado) 
 
Aprovado 
 
[Ontem 10:55] Ana Flávia Vicentini Benfica 
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sim 
 
 
[Ontem 10:56] Luccas Guilherme Rodrigues Longo 
 
 
Quem é a presidente do Conselho e seu suplente? 
 
 
[Ontem 11:04] Jefferson Pedrozo (Convidado) 
 
tenho interesse 
 
[Ontem 11:05] ana leticia lima 
 
Tenho interesse também!  
 
[Ontem 11:05] Jefferson Pedrozo (Convidado) 
 
trabalho conjunto 
 
[Ontem 11:07] ana leticia lima 
 
Sou suplente do Cades, será que poderei participar?  
 
[Ontem 11:07] ana leticia lima 
 
Não sou  
 
[Ontem 11:07] ana leticia lima 
 
Capela  
 
[Ontem 11:08] Jefferson Pedrozo (Convidado) 
 
Sou morador, monitor turístico da APA Capivari Monos 
e GCM Ambiental 
[Ontem 11:11] Miguel K. (EMAE) (Convidado) 
 
Sim 
 
[Ontem 11:11] Guilherme José da Costa Silva 
 
 
Sim 
 
 
[Ontem 11:11] Clodualdo Silveira 
 
Ok 
 
[Ontem 11:14] 
 
 
Lucas Colonia (Convidado) saiu do chat. 
 
[Ontem 11:21] Maria de Fátima Saharovsky 
(Convidado) 
 
Gt Bacia do Ribeirão Colonia? 
 
like 1 
 
 
[Ontem 11:21] Maria de Fátima Saharovsky 
(Convidado) 
 
Ok 
 
[Ontem 11:26] Maria de Fátima Saharovsky 
(Convidado) 
 
GT Bascia do Ribeirão Colonia é fundamental para 
sua conservação e proteção dos recursos hídricos e 
da biodiversidade local. 
 
like 1 heart 1 

 
 
[Ontem 11:27] Luccas Guilherme Rodrigues Longo 
 
 
Sem dúvida, Fatima. Assim como outros criados e oq 
q ainda serão! rs 
 
 
[Ontem 11:29] Luccas Guilherme Rodrigues Longo 
 
 
nenhum mau criado 
 
 
[Ontem 11:29] Luccas Guilherme Rodrigues Longo 
 
 
rs 
 
 
[Ontem 11:29] Luccas Guilherme Rodrigues Longo 
 
 
exceto os que o MAU criou...rs 
 
 
[Ontem 11:31] Márcia Petrone 
 
Já manifestei aprovação e aprovo os documentos 
apresentados por e-mail. 
 
[Ontem 11:33] Olga Balboni 
 
 
De acordo, manifesto aprovação do doc  
 
 
[Ontem 11:33] Rafael - Sapiência Ambiental 
(Convidado) 
 
De acordo 
 
[Ontem 11:33] Guilherme José da Costa Silva 
 
 
De acordo.  
 
 
[Ontem 11:34] Miguel K. (EMAE) (Convidado) 
 
Manifesto aprovação e aprovo os documentos 
 
[Ontem 11:35] Clodualdo Silveira 
 
De acordo  
 
[Ontem 11:39] Maria de Fátima Saharovsky 
(Convidado) 
 
não estou visualizando 
[Ontem 11:42] Luccas Guilherme Rodrigues Longo 
 
 
Mais um momento, Fatima  
 
 
[Ontem 11:42] Luccas Guilherme Rodrigues Longo 
 
 
estão procurando um documento para compartilhar 
 
 
[Ontem 11:45] Olga Balboni 
 
 



 

 

                                       PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO 

               SECRETARIA DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE 

        DIVISÃO DE GESTÃO DE UNIDADES DE CONSERVAÇÃO - DUC 

                    ÁREA DE PROTEÇÃO AMBIENTAL (APA) BORORÉ COLÔNIA 
  

             CONSELHO GESTOR  

  
  

14 
 

pessoal, este documento de manifestação sobre o 
empreendimento da Olifar foi compartilhado por 
email? esse não encontrei aqui nos anexos  
 
 
[Ontem 11:45] Maria de Fátima Saharovsky 
(Convidado) 
 
houve estudo de impacto ambiental para 
implantação do aterro? 
 
like 1 
 
 
[Ontem 11:48] 
 
 
ana leticia lima (Convidado) saiu do chat. 
 
[Ontem 11:48] 
 
 
ana leticia lima (Convidado) foi convidado para a 
reunião. 
 
[Ontem 11:49] Olga Balboni 
 
 
gostaria de ler o documento, é possível compartilhar 
aqui pelo chat? 
 
 
like 1 
 
 
[Ontem 11:50] Maria de Fátima Saharovsky 
(Convidado) 
 
Ações minerária já criam impacto ambiental  e o 
aterro vem para depositar material. é uma nova 
atividade? 
 
[Ontem 11:50] 
 
 
ana leticia lima (Convidado) saiu do chat. 
 
[Ontem 11:50] Maira Soares Galvanese 
 
 
Olga, vamos ler aqui e apresentar 
 
 
[Ontem 11:52] Maria de Fátima Saharovsky 
(Convidado) 
 
no mesmo espaço com nova atividade impactante, 
numa área de conservação 
 
[Ontem 11:56] Maria de Fátima Saharovsky 
(Convidado) 
 
Que solo o aterro de materiais de construção produz 
para uma área de conservação? Como propor a 
recuperação desse solo, com grande quantidade de 
resíduos sólidos tão impactantes, depositado por 10 
anos? 
 
[Ontem 11:57] Guilherme José da Costa Silva 
 
 
compromisso 
 
 
[Ontem 11:58] Olga Balboni 
 
 

concordo, Márcia 
 
 
[Ontem 11:58] Maria de Fátima Saharovsky 
(Convidado) 
 
que tal preencher a cava com biomassa de podas e 
supressão vegetal da cidade? 
 
[Ontem 11:59] Olga Balboni 
 
 
seria interessante receber os relatórios citados para o 
conselho avaliar com mais detalhes  
 
 
like 2 
 
 
[Ontem 12:01] 
 
 
ana leticia lima (Convidado) foi convidado para a 
reunião. 
 
[Ontem 12:02] 
 
 
Sidnei Ferreira Ramos  (Convidado) foi convidado 
para a reunião. 
 
[Ontem 12:03] Luccas Guilherme Rodrigues Longo 
 
 
Bem vindo, Sidnei 
 
 
[Ontem 12:04] Luccas Guilherme Rodrigues Longo 
 
 
Pode registrar sua presença aqui no chat? 
 
[Ontem 12:06] Miguel K. (EMAE) (Convidado) 
 
Ainda que seja destinado para um projeto de 
habitação popular, o incentivo ao avanço da 
mancha urbana pode comprometer o futuro da 
própria APA.Esse documento tem que ser examinado 
com muita cautela. 
 
[Ontem 12:11] Maira Soares Galvanese 
 
 
sim Miguel! com certeza! vamos encaminhar todo o 
material para consulta do Conselho. Vamos 
encaminhar por email 
 
 
like 1 
 
 
[Ontem 12:11] Maria de Fátima Saharovsky 
(Convidado) 
 
descartes de terra e insumos vegetais da cidade para 
cobertura da cava 
 
[Ontem 12:12] Guilherme José da Costa Silva 
 
 
isso. melhor assim. 
 
 
[Ontem 12:12] Guilherme José da Costa Silva 
 
 
de acordo 
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[Ontem 12:13] Luccas Guilherme Rodrigues Longo 
 
 
Sim, Marcia. Já fizemos isso pela APACM e a APABC, 
tb já fez. 
 
 
like 1 
 
 
[Ontem 12:13] 
 
 
Hélcio Junior - AAFEP (Convidado) saiu do chat. 
 
[Ontem 12:19] Maria de Fátima Saharovsky 
(Convidado) 
 
Maira, gostaria de receber o material   
 
[Ontem 12:20] Maira Soares Galvanese 
 
 
vamos encaminhar sim Fátima 
 
 
[Ontem 12:20] Maria de Fátima Saharovsky 
(Convidado) 
 
obrigada 
 
[Ontem 12:23] Guilherme José da Costa Silva 
 
 
Pessoal. Me desculpem, preciso ir. Muito bom dia para 
todos. Fico a disposição.  
 
 
[Ontem 12:23] Luccas Guilherme Rodrigues Longo 
 
 
Grato pela presença, Guilherme 
 
 
like 1 
 
 
[Ontem 12:25] Maria de Fátima Saharovsky 
(Convidado) 
 
boa, Maurício 
 
[Ontem 12:26] Maria de Fátima Saharovsky 
(Convidado) 
 
permeabilidade do terreno, pavimentação filtrante 
 
[Ontem 12:26] Maria de Fátima Saharovsky 
(Convidado) 

 
projetos sustentáveis 
 
[Ontem 12:29] Olga Balboni 
 
 
gente, a informação das datas está conflitante nessa 
imagem  
 
 
[Ontem 12:29] Olga Balboni 
 
 
a legenda não corresponde  
 
 
[Ontem 12:29] Olga Balboni 
 
 
quais as datas corretas? 
 
 
[Ontem 12:29] Luccas Guilherme Rodrigues Longo 
 
 
já vimos e falamos, Olga! Valeu 
 
 
[Ontem 12:30] Luccas Guilherme Rodrigues Longo 
 
 
Dia 03/5 - Conselho da APA Capivari-Monos 
 
 
like 1 
 
 
[Ontem 12:30] Luccas Guilherme Rodrigues Longo 
 
 
Dia 30/5 - Conselho da APA BC 
 
 
like 1 
 
 
[Ontem 12:32] 
 
 
ana leticia lima (Convidado) saiu do chat. 
 
[Ontem 12:39] 
 
 
Rafael - Sapiência Ambiental (Convidado) saiu do 
chat. 
 
[Ontem 12:39] Clodualdo Silveira 
 
Boa tarde a todos 
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Anexo II – Lista de presença  
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Meet Anexo III – Registro fotográfico das apresentações da 169ª RO do Conselho Gestor 

da APA BC – Dia 27/04/2023, das 10h às 12h, pelo Google Meet    

 

Análise da Gestão 2022  

 

 

Finalização da Reunião  

 


